

为瘫痪村民做顿“年夜饭”

暖新闻

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈雨露 郑丹凤)“来,大家干杯,新年快乐!”举杯祝福,温馨满屋,每个人脸上洋溢着幸福……春节将至,象山塔山志愿者协会西周分会的志愿者们来到西周岙村,为瘫痪在床25年的

村民乐梅宏做了顿暖心的“年夜饭”。

“我们做‘暖心夕阳’公益活动已经5年了,主要探访一些孤寡老人、残疾人、退伍老兵或者留守儿童,乐梅宏就是其中之一。”协会副理事长“峰wo”介绍,西周分会百余名志愿者,大家因爱相聚,参加活动时使用微信名相称。

近日一大早,志愿者们来到菜市场,超市买年货,挑食材。

“知道你们要来,梅宏早就等着嘞!”还未进门,乐梅宏妻子何宏女就迎了出来。25年前,乐梅宏发生意外后瘫痪卧床,一直由何宏女悉心照顾。4年前,志愿者“白云”获悉后,不时带女儿前来探望他。“‘小白云’当时看上去还小,现在快长成小姑娘哩。”乐梅宏感慨万千。

这边,“白云”母女陪着乐梅宏聊天;那边,厨房里忙碌开来。洗菜、生火、炒菜,志愿者们分工

协作。没多久,佳肴满桌,香气四溢……“年夜饭”开席啦!大家细心搭配饭菜端到乐梅宏床头,相伴相守,年味在乐家荡漾开来。

除乐梅宏外,连日来,西周镇退伍老兵欧宝全,孤寡老人肖小娟、谢阿祥、钱青平和一户贫困学子家庭,均收到了志愿者送来的“爱心年礼”。“有牛奶、食用油、米面等,都是些生活用品。”“峰wo”希望这些小心意,能让他们过一个暖心年。

方法为患儿降温。忙碌了整整半小时,患儿的病情开始趋于稳定。许冬悬着的心终于放了下来,但他仍不忘叮嘱家长下车后马上去医院做进一步的检查。

列车上的乘务员和旅客目睹了诊疗全过程,纷纷被许冬的医者仁心与责任感打动。

据了解,许冬在霞浦街道社区卫生服务中心从事医疗工作多年。他在平凡的工作岗位上兢兢业业,刻苦钻研。认识他的患者与家属都由衷地称赞他是一个心里时刻装着病人的好医生。2018年,许冬还荣获了“北仑区第三届优秀家庭医生”称号。

列车上儿童突然发病 北仑好医生挺身救人

本报讯(通讯员王露君)1月30日,北仑霞浦街道社区卫生服务中心全科医生许冬乘坐宁波开往三明北的列车。途中,他挺身救治患病儿童,受到众人点赞。

当天,列车员广播“8号车厢有旅客突发不适,急需医生帮忙”的求救消息。许冬听到后丝毫没有犹豫,立即飞奔至8号车厢。在列车员的指引下,他发现一名儿童手脚冰凉,蜷缩在列车座椅上,边上的家长焦急万分。

“小朋友哪里不舒服,带了什么药没有?”许冬迅速为患

者查体、测体温,因为空间有限,他只能跪在地上为患者诊查。

患儿处于发热状态,体温高达39.8℃。此时首要任务是尽快把体温降下来。在列车员的帮助下,许冬首先用对乙酰氨基酚退热栓为患儿进行了药物降温,接着又采用喝水、温毛巾擦体、搓揉手脚等物理

鼓楼步行街 红火迎新春

新春佳节的临近,鼓楼步行街张灯结彩,喜气洋洋,浓浓的年味扑面而来。(周建平 摄)



治理欠薪“宁波解法”登上央视

年初以来已为1300余名农民工追薪近1500万元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)春节近在眼前,在宁波务工的农民工,可能比其他城市的人有更多的幸福感,在一系列举措下,我市欠薪治理工作卓有成效。2月2日,欠薪问题的“宁波解法”亮相央视《新闻直播间》,引来不少人点赞。

记者了解到,去年全市各级劳动保障监察部门为1.75万名劳动者追回拖欠工资1.64亿元,立案查处的欠薪案件数、涉及农

民工人数、欠薪金额同比分别下降73%、48.9%和51.5%,其中欠薪群体性和突发事件同比下降60%,全市未发生因欠薪而引发的重大社会影响事件。今年初以来,我市更是进一步加大欠薪治理工作力度,市、区县(市)人社部门共处理各类欠薪案件420起,帮助1323名务工人员追回1485.909万元薪金。

为了打造“宁波无欠薪”的金字招牌,我市打通多个部门间的信

息藩篱,开发建设全市劳动保障监察预警指挥系统,对全市经营异常的企业信息和网络舆情实时预警监控,提前介入,化解欠薪隐患。劳动保障部门一位负责人告诉记者,当企业出现拖欠水电费、税费等情况后,系统就会判断是否企业资金流出现问题,有无欠薪隐患,并根据这一信息自动向所在辖区工作人员发送预警。工作人员随即前往现场核实和处置,排查企业经营现状和工资发放情况。据

悉,该系统自2017年11月运行以来,发布预警信息3453条,化解欠薪隐患700多起。

在实现信息互通、联合预警的同时,在日常监管过程中,市清理拖欠农民工工资工作领导小组成员单位各司其职,联动处置,加强管控力度,对欠薪企业实施联合惩戒。治理欠薪的“宁波经验”,此前曾受到人社部劳动保障监察局主要负责人的高度肯定,并建议各地学习推广。

政府多部门联手开通讨薪维权绿色通道 16名农民工踏上温暖回乡路

本报讯(记者冯璋 通讯员陈婷 吴晓波)2月1日,宁波大榭开发区一工地16名农民工几个月的讨薪路终于画上了圆满的句号,他们带着辛苦钱,开心地踏上了回家的路。

来自安徽、云南等地的16名农民工在大榭一工地干活,2017年该工地项目已完工,但承包人一直未支付工资。2018年起,这

16名农民工开始上访讨薪。大榭开发区信访、劳动和建设部门多次召集施工单位和承包人进行协调。

2018年10月底,16名农民工向劳动部门提出仲裁申请,大榭开发区司法局及时提供免费法律援助。劳动部门积极主动,缩短办理时限,简化程序,以最快的速度于11月中旬作出裁决,支持农民工

维权,要求施工单位支付85.9万元的农民工工资。

施工单位不服仲裁判决并向北仑法院提起诉讼,在16名农民工讨薪路曲折之时,大榭开发区司法部门再次及时伸出援助之手,提供专项维权活动,开辟“绿色通道”,为他们免费提供法律援助。援助律师走访农民工,及时收集证据资料,全力帮助讨

薪维权。大榭开发区司法、政法、信访等部门多次与法院对接沟通,共同分析事件情况,积极探讨解决对策。

经过努力,北仑法院最后进行了调解,并于2019年1月24日达成一致意见,施工单位同意垫付85.9万元农民工工资,并于1月30日前汇入法院账户,由法院向农民工发放。

倡导大家过一个“光盘春节”

民声

徐曙光

春节期间,走亲访友、同学聚会,档期满满。与此同时,铺张浪费问题也再次成为公众关注的热点。日前,有记者调查发现,“光盘行动”开展多年来,“舌尖上的浪费”已大为改观。但在一些地方,餐桌浪费现象依然严重。

新春佳节,无论城市还是乡村,家家户户都会做上几桌丰盛的饭菜大吃一顿,结果往往是整桌子的菜吃了一半,剩下的留着第二天吃又不利于健康,最后大多还是倒掉,造成浪费。尤其是一些去酒店吃年夜饭的,浪费现象更加严重了。

据了解,我国每年在餐桌上浪费的食物价值高达2000亿

元,被倒掉的食物相当于2亿多人一年的口粮。2013年起,全国开展厉行节约、反对浪费的“光盘行动”。近年来,随着全国“光盘行动”的深入开展,倡导厉行节约、反对铺张浪费,珍惜粮食、吃光盘子里的食物,已得到绝大多数民众的支持。其中,不少餐企积极响应“光盘”行动,鼓励就餐者打包回家,在消费者点菜时,服务员也会善意提醒消费者适量。

古人云:足国之道,节用裕民,而善臧其余。勤俭节约是我们中华民族的优良传统,倡导大家过一个“光盘春节”,既是理性的饮食文化,也是厉行节约、建设节约型社会的应有之义。让我们共同行动起来,养成生活中珍惜粮食、厉行节约、反对浪费的良好习惯。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

大港社区节前办托管班 帮“双职工”家庭带娃

本报讯(记者黄合 通讯员陆东旭 乐科奇)2月1日早上8点刚过,位于青藤大港幼儿园的教室里来了几十个孩子。虽说别的班级早就放假了,但这个位于大港社区的幼儿园临时开了两个班级,专门为留下来继续坚守岗位的“双职工”家庭看护小朋友,让企业里为订单加班加点的员工减少后顾之忧。

“我们社区是典型的工业社区,服务对象是近500家企业和近10万名员工。现在制造业多多少少面临着如何留住产业工人的难题,希望通过此举帮助辖区企业更好地引人留人用人。”北仑区新碶街道大港社区党委书记朱红明说。

做服装的,做物流的,做外贸的……对于这些企业来说,春

节后恰恰也是赶订单的高峰期。连续9年,大港社区为这些留守职工举办新年联欢会,让他们在北仑感受浓浓“年味”。今年,考虑到他们的子女无人照看,大港社区党委、社区总工会牵头对接辖区资源,开设为期一周的免费节前托管班,从上午8点到下午5点,为孩子们提供手工制作、思维转化、视觉设计等课程。

“我和老婆都在园区企业上班,临近春节托管班就更难找了,社区真是帮我们解决了一个大难题。”春节前,宁波威瑞机械有限公司员工贾建锋的工作非常忙。过去,孩子放了寒假,只能将其带到公司或者拜托邻居照看一下,很不方便;现在,园区里有了托管班,还免费提供中饭,解决了一家人的“心病”。

捷达物业:30万重奖6名好“管家”

本报讯(记者余建文 通讯员景小芳 马宜奋)在大多数人眼里,从事物业服务是个待遇低、没啥“出息”的工作。但奉化的宁波捷达物业服务公司打破了这一固化印象,在日前的年终表彰会上,6名员工被授予终身奉献奖,每人获得5万元的重奖。

此次,捷达物业一次性派发了50余万元奖金,其中,30万元奖励给王国米、王春儿等6名获终身奉献奖的员工。另外获评最佳服务、最佳安全等荣誉的60名员工以及8个优秀团队,共同分享剩余的20万余元奖金。

如此高调地给员工派发重奖,在宁波“物管圈”震动不小。捷达物业是奉化本土最大的物业服务公司,管理着百来个物

业项目。公司总经理杨备训说:“物业服务是跟人打交道的,要做好非常不容易,需要真情投入、用心付出。”此次颁发重奖,是该公司“事业留人、感情留人、待遇留人”的重要举措,也是对优秀员工的价值认可。

此次获得终身奉献奖的万秀荣是黑龙江人,2003年来到奉化,从最基层的岗位起步,一路与企业共成长。她说,自己最早在奉化人民医院当清洁工,后来又去过溪口医院、区妇幼保健院,收集过一次针管、管过仓库,从来没想过自己能当上公司后勤部门经理,现在手头上管着10多个项目。回想起这16年的工作经历,万秀荣充满感慨和感激,“不论哪种岗位,只要努力工作,总会发光出彩”。

救人大叔收年礼



王锴收下了老人送的锦旗。

(刘波 摄)

本报讯(记者刘波)2月1日上午,88岁的顾老人在马园公园找到了60岁的王锴,将一面早就做好的锦旗送给他,以表达对王锴的感激之情。

去年10月4日早上7点左右,台风刚刚过去,姚江公开水域三水湾段江面还没有平静下来,海曙游泳协会的王锴和伙伴们正在畅游。突然,王锴发现离他50多米远的江面上,有双手露出江面挣扎挥动,身旁的轮胎越来越远,王锴马上意识到这人

遇到危险了。王锴奋力游过去,拉住那人就往岸边游,在岸边朋友的帮助下,将溺水者拉上岸。上岸后王锴才发现,这是一位老人,脸色苍白,已经毫无知觉。王锴拿掉老人嘴里的假牙,进行基本抢救,20分钟后,老人缓缓地回过气来,有了知觉,也能说话了。大家与老人说起他的救命恩人时,王锴早已悄悄地走了……

春节快到了,顾老先生找到王锴,将专门做的一面锦旗送给王锴。